

## 7月1日起实施新生活饮用水卫生标准

# 饮用水检测指标增加71项

本报7月1日讯(见习记者 樊伟宏 通讯员 曹铮 张殿平) 记者从淄博市疾病预防控制中心了解到,自7月1日起,我国将全面实施新的生活饮用水卫生标准。新标准最大的变化就是对饮用水的监控检测指标从

35项增加到106项。对此,市疾控中心提醒市民做到“八要”,健康、科学饮水。

据介绍,新版《生活饮用水卫生标准》规定,生活饮用水包括了人们生活所需要的饮水和用水。饮用水卫生安全可从三个方面来体现,一

是透明、无色、无异味和异臭,无肉眼可见物;二是不含有病原微生物和寄生虫卵;三是化学组成对人体无害。新的生活饮用水卫生标准对饮用水的监控检测指标从35项增加到了106项。

对此,工作人员提出“八

要”,提醒市民注意科学饮水。首先要足量饮水,每天至少进水2000毫升;其次,要定时饮水;三要健康饮水,水要卫生洁净,偏弱碱性;四要注意卫生,不喝生水、不洁水、老化水、千滚水、未经净化消毒处理的水;五

不暴饮,不宜用饮料替代饮水,老弱病残、孕妇婴幼儿、重体力劳动者饮水中适量加点糖、盐、小苏打等;六要根据个人爱好或需要,喝点茶水,适当选择浸泡的营养保健品;七要留意用水,洗浴用水、游泳池水、

盥洗用水、餐洗用水等,尤其要注意消毒问题,瓶、桶装饮用水要注意生产日期和保质期。最后,要重视盛装容器的卫生安全性能、产品质量和使用效果,做到容器干净卫生、饮水机定期清洗消毒等。

## 下水道堵十天 管理者不见影

附近店铺只得关门营业

本报7月1日讯(见习记者 罗静) 7月1日,本报接到热线电话称,张店区西二路西六巷一下水道堵了十来天没人管,臭气熏天,附近店铺只得关门营业。

下午1点左右,记者赶到现场后看到,在西二路西六巷金帝购物广场段有一下水道井盖正在往外冒水。虽然在井盖上方已经覆盖了一层石灰和几块砖头,以阻挡污水往外流。但污水仍然浸湿了石灰,一点点往外冒,沿着路牙石流到了柳泉路和西二路西六巷交叉路口的下水道中。污水大约流淌了20米,臭气熏天,不少苍蝇也在污水旁飞舞。

“我们开店的本来应开着门迎接客人,可因为这污水实在是太臭了,只好把门给关了。即使关了也有臭味传进来。”据了解,附近一家店的一名工作人员因受不了这臭味要求调到其他分店去了。

据附近的一居民说,这个下水道堵了有十来天了,也没有人管。这下水道是附近一家饭店经



常使用的。“每天早上八九点他们员工洗菜的时候,这个下水道就溢水。还有下午一两点,晚上七八点的时候,都是正好饭点刚过洗碗的时候往外冒水。”“我们

附近的几个人都去找这个饭店的老板了,老板只答应说解决,但就是一直没有动静。”据了解,该饭店的老板四五天前就来看过这下水道井盖,但是随后也没

有人过来疏通。据介绍,这个下水道井盖不是第一次堵了。“去年冬天的时候就堵过一次,那时这家饭店老板找人疏通了,但这次没有。”

### 淄博市公交公司—— 新增87路公交线

本报7月1日讯(见习记者 罗静 通讯员 孙翠芝) 7月1日,记者从淄博市公交公司了解到,自6月30日起,火车站—矿业公司区间的87路公交线路开始运营。

据介绍,87路线原为中巴租赁经营线路,因经济效益不好现已停运。淄博市公交公司应山铝矿山片区居民要求,从6月30日起投入集约化车辆运营。

87路在火车站和矿业公司区间运营,途经杏园路、张南路、工业路。主要站点:火车站、公交东站、果蔬批发市场、政联装饰材料城、张南小区、交通技校、晴照村、夏庄村、南定热电厂、山东铝厂、南宿舍、山铝工程公司、电解铝厂、山铝特材厂、南洋村、矿业公司北站、矿业公司。

该路车票价2元,分段计费(起始站上车2元,南宿舍以后站点1元),公交IC卡9折。首发时间为6:30,末班18:30,班次间隔暂定一小时一班。

一层石灰和几块砖头覆盖的下水道井盖。

# 改革发展为己任， 吾辈当自强

各出所学，各尽所知，于浮世立宏志，效先贤为榜样，以改革发展为己任，吾辈当自强！

——题记

从1840到1949,从1978到2012,激荡的中国百年史,伟大的祖国经历了血雨腥风的屈辱,经过了矢志不渝的斗争,迎来了光芒万丈的黎明,在无数革命先烈抛头颅洒热血的奋斗下,我们换来了今天幸福的生活。改革开放后,我们的祖国更是突飞猛进,取得了举世瞩目的成就。但是在这些荣耀的背后我们也须清楚的认识在改革开放与发展中,我们仍面临很多的困难与挫折。作为祖国的未来,国之栋梁,我们仍要于浮世立宏志,效仿先贤英烈,以改革发展为己任,自强不息,奋勇向前!

1913年,孙中山在《致邓泽如及南洋国民党人函》中说道:“惟我辈既以担当中国改革发展为己任,虽石烂海枯,而此身尚存,此心不死。既不可以失败而灰心,亦不能以困难而缩步,精神贯注,猛力向前,应乎世界进步之潮流,合乎善长恶消之天理,则终有最后成功之一日。”今年恰逢党的十八大召开,亦是改革开放攻坚之年,我们从孙国父的话语之中仍能感

受到强烈的时代脉搏,虽是上世纪三十年代梵音,但面对当下,俨如今天所说。

“以担当中国改革发展为己任”,“应乎世界进步之潮流”,正是对我们年轻一代提出的要求。自新中国成立以来,至改革开放这三十七年来,中国发生了翻天覆地的变化,也取得了让世界瞩目的成就。但是在这些让人们欣喜的进步背后,我们所面临的困难与挫折也是有目共睹的。面对世界环境下的政治、经济压力,面对亟待继续发展的国内经济,面对有待完善的社会制度,面对与人民生活息息相关的民生大计——“创新是一个民族进步的灵魂,是一个国家兴旺发达的不竭动力”,我们只有以改革发展为己任,投身祖国的社会、经济建设,为祖国的社会主义现代化建设增砖添瓦,才能真正使我们的祖国动力不竭,继续继往开来,发展的更加美好。就像鲁迅先生所说:“巨大的建筑,总是一木一石叠起来,我们何妨做这一木一石呢?我时常做些零碎事,就是为此。”

回溯历史发展的长河,我们不难发现,每一个美好理想的达成,都伴随着无数的艰辛与磨难,“不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香”。我辈既以担当中国改革发展为己任,就要“既不可以失败而灰心,亦不能以困难而缩步”。清末戊戌变法失败时,谭嗣同没有放弃,“有心杀贼,无力回天”,他坚信“不有行者,无以图将来;不有死者,无以酬圣主”,泰然赴死,留下“我自横刀向天笑,去留肝胆两昆仑”的名句。中国革命遇挫时,毛泽东没有灰心,“红军不怕远征难,万水千山只等闲”,“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”。

成功与辉煌是经过艰苦的奋斗才能得来的,中国的改革发展之路必定充满了坎坷与挫折。我们是国家的未来,我们是社会的栋梁,作为未来祖国建设的主力军,我们必须承担起自己的担当,“精神贯注,猛力向前”。前路必然多坎坷,吾辈当须要自强。



▲紫园实景拍摄。

这是一句承诺。

对国家,对社会,更是对自己……

“男儿不展风云志,空负天生八尺躯。”在这名考生的激昂文字中,我们看到的,是一份坚定,一份执着,一份责任,一份自强。

坚定,意味着坚持;

执着,意味着守恒;

责任,意味着承担;

自强,意味着崛起。

今天的这群花季少年,将会是中国明天的脊梁,他们用与年龄不相符的成熟和理智,倾诉着自己对美好未来的期待,对祖国前程的祝愿。他们要告诉我们,他们在承诺:以振兴中华为己任,矢志不渝!

然而,我们对他们的承诺呢?

为人父母,也曾走过花季雨季,也曾体味求学甘苦,深知教育之重。读书育人好比棋局争锋,一招得意自然水到渠成,一步走错或会满盘皆输,第一步,很重要!古有“孟母三迁”,正是如此。

试问,你们为孩子,走好第一步了吗?你们兑现了自己对孩子的承诺吗?你们为孩子提供了一个避风挡雨的安全港湾了吗?你们给孩子创造了一个适合学习和成长的家了吗?

第一步,从紫园开始,让你的孩子成长为明日之星。

第一步,从紫园开始,让你的孩子得到最好的教育。